
 
 

Procedura Di Inserimento Clienti Fornitori Piano Dei Conti 
Software P. Shop  WIN NT. 
 
Per Inserire Gli Articoli Di Magazzino eseguire le  seguenti funzioni: 

1) Cliccare  due volte velocemente col tasto sinistro del mouse sulla cartella (Archivi) 
2) Cliccare  due volte velocemente col tasto sinistro del mouse sulla cartella (Contabilità) 
3) Cliccare  due volte velocemente col tasto sinistro del mouse sulla cartella (Clienti Fornitori) 

 
 

4) Cliccare  col tasto sinistro del mouse sul bottone    In alto 5 
bottone        

5) Cliccare col tasto sinistro del mouse sul bottone  
 

6) Digitare nel campo  il codice relativo al cliente in questione 
(numerico di 9 caratteri)  
250000000 – 599999999 Conti Patrimoniali 

      400000000 – 409999999  Clienti 
      450000000 -  459999999  Fornitori 

600000000 – 899999999 Conti Economici (Spese) 
900000000 – 999999999 Conti Economici (Ricavi) 

 

7) Digitare nel campo   la 
descrizione del Cliente 

8) Digitare nel campo  la sigla del Cliente. 

Ciccando col tasto sinistro del mouse sul Bottone    a fianco per la ricerca della Sigla del  
cliente. 

9) Digitare nel campo  (A/D/P) A-Cliente attivo D-Cliente Disattivo il software 
non permette nessuna operazione a tale cliente P-Cliente in parcheggio. 

 



Seguendo questo metodo riempire tutti i campi della pagina che interessano. 
(I Campi Obbligatori da riempire sono :  
“Codice”, “Descrizione”, “Sigla”, “Tipo Società”, “Attivo”. 
 

10) Cliccare col tasto sinistro del mouse sul bottone  

11) Digitare nel campo  (S/P/A/E)  S-Società P-Persona Fisica A-Altri E-Enti  

12) Digitare nel campo  (A/B/C) in fatturazione calcolo delle spese per 
pagamento (Ri.Ba - Tratte - Ri.Da) A-Nessuna Spesa B-Spese Bolli C-Spese Bolli e Incasso 

13) Digitare nel campo   il numero di listino da associare al cliente (1-5) 

Seguendo questo metodo riempire tutti i campi della pagina che interessano 

Seguendo questo metodo riempire tutti i campi della pagina che interessano 

Seguendo questo metodo riempire tutti i campi della pagina  che interessano 
 

14) Cliccare col tasto sinistro del mouse sul bottone  è un filtro di ricerca dati (secondo 
quale campo cercare l’articolo “Codice” “Descrizione” “attivo” ecc ecc ) 

15) Cliccare col tasto sinistro del mouse sul primo  bottone in alto   per salvare i 
dati inseriti 

 

 
 
 
Esempio: 

 



 

 



 

 
 



 
 

 



Gestione Tipo Società – Partita Iva – Codice Fiscale  
(Nel Software P.Shop WIN NT ) Fattura Elettronica. 
 
N.B. 
Codice Fiscale (da 16 caratteri Alfanumerici) Senza Partita Iva   Tipo Società  = (P/A) 

Sempreché il controllo del codice fiscale da esito positivo. 
 
Codice Fiscale (da 11 caratteri Numerici) Senza Partita Iva    Tipo Società  = (A) 
      Senza Controllo del codice fiscale 
 
Codice Fiscale (da 11 caratteri Alfanumerici) Senza Partita Iva   Tipo Società  = (P/A) 

Sempreché il controllo del codice fiscale da esito positivo. 
 
Codice Fiscale (da 16 caratteri Alfanumerici) Con Partita Iva   Tipo Società  = (P/A) 

Sempreché il controllo del codice fiscale da esito positivo. 
Sempreché il controllo della Partiva Iva da esito positivo. 

 
Codice Fiscale (da 11 caratteri Alfanumerici) Con Partita Iva    Tipo Società  = (S/E/A) 

Sempreché il controllo della Partiva Iva da esito positivo. 
Sempreché il controllo del codice fiscale da esito positivo. 

 
Partita iva col controllo esito positivo senza Codice Fiscale   Tipo Società  = (S/E/A) 
 
Tipo Società: 
S-Società  
P-Persona Fisica  
E-Enti 
A-Altri  


